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Parte 1

Jogar o jogo Acitemtirap pelo menos duas vezes.

Parte 2 - Atividades

1. (EF03MA10) Ao final do tempo da partida, dois participantes apresentaram a seguinte
situacao de jogo:

AREA JOGADOR A AREA JOGADOR B

Quem obteve maior pontuacdo? Justifique sua resposta.



2. (EFO3MA10) Em uma partida de Acitemtirap, o jogador B baixou todas as suas cartas
do suporte, formando as seguintes sequéncias:

AREA JOGADOR A AREA JOGADOR B

RitAiVAR:

Observando as pontuagdes dos participantes, valeu a pena o jogador B terminar a
partida? Justifique.

3. (EFO3MA10) Observe esse momento de uma partida do jogo Acitemtirap.

AREA JOGADCR A AREA JOGADOR B

Marrom

14|1720

Qual dos jogadores possui a maior pontuacdo até esse momento? Justifique sua
resposta.



4. (EF02MAO09) Observe a mesa abaixo:

AREA JOGADOR A AREA JOGADOR B

9/s|v|elz|T

SUPCORTE JOGADOR A MHA

Como o jogador A poderia aumentar sua pontuacdo? Descreva o seu pensamento.

5. (EF02MAO09) (EF01MA10) (EF02MA11) A figura a seguir apresenta o suporte
contendo as cartas do jogador B e um dos jogos do jogador A sobre a mesa.

AREA JOGADOR A AREA JOGADOR B

16| 8 |10|| 1

SUPORTE JOGADOR B ||

Como o jogador B pode diminuir a razado do jogador A? Justifique sua resposta.



6. *(EF03MA10) As figuras a seguir sdo sequéncias possiveis do jogo.

a)

2 10|18

b) Marrom Azul Verde

Essas sequéncias tém a mesma pontuacdo? Justifique sua resposta.

7. (EF02MAO09) (EF0O3MA10) Seria possivel fazer uma sequéncia em que a pontuacgao é
igual a 107 Justifique sua resposta.

8. *(EF03MA10) Observe as sequéncias (os jogos) de seis jogadores abaixo:

Jogador B: Jogador N:

11213145 14

Azul Azl Azul Azul .
Azul Verde

Jogador D:

Jogador G:
1 3 719
Jogador J: Jogador W:
3 14 6142

Verde Verde Verde

Considerando a pontuacdo de cada jogo, complete abaixo com os sinais de maior,
menor ou igual:

Jogo B Jogo D
Jogo] ____ JogoN
Jogo G Jogo W

Jogo D Jogo G



JogoW ____ Jogo]

9. (EFO3MA10) Observe esse momento de uma partida do jogo Acitemtirap.

AREA JOGADOR A | AREA JOGADOR B
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Qual dos jogadores possui a maior pontuagdo até esse momento? Justifique sua
resposta.

10. (EFO3MA10) O jogador A possui apenas as 3 cartas que estao em seu suporte. Na mesa
encontra-se as sequéncias formadas pelos jogadores A e B.

AREA JOGADOR A AREA JOGADOR B
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Observando as pontuagdes dos participantes, valeria a pena o jogador A baixar a trinca
e acabar com o jogo?

11. (EFO2MATO09) Construa uma sequéncia de pontua¢cdo maxima.



12. (EF02MATO09) Quantas sequéncias diferentes conseguimos construir com a maior
pontuacao possivel?

13. (EF02ZMAQ9) Observe um dos jogos do jogador A sobre a mesa e suas cartas do
suporte.

AREA JOGADOR A AREA JOGADOR B
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SUPORTE JOGADOR A |

Como poderia aumentar sua pontuac¢ao?

14. (EF0O3MA10) O jogador A fez a seguinte manobra durante a partida:

SITUAGAO INICIAL

AREA JOGADOR A AREA JOGADOR B

€

wouepw
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SUPORTE JOGADOR A |




SITUACAO DEPOIS DA MANOBRA

AREA JOGADOR A AREA JOGADOR B
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SUPORTE JOGADOR A ||

Analisando a manobra feita, vocé diria que esta foi vantajosa para ele? Justifique sua

resposta.

15. (EF01MA10) (EF02MA11) (EFO3MA10) Observe o jogo abaixo.

AREA JOGADOR A AREA JOGADOR B
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SUPORTE JOGADOR A |

Descreva as manobras que o jogador A pode fazer para baixar todas as cartas de seu
suporte e formar duas sequéncias.



Parte 3 - Gabarito

1.

10.

11.

12.

13.

Pontuacdo do jogadorA=4+8+7 +1=20
Pontuacgdo do jogadorB=0+9+3+2=14
Jogador A, pois 20 > 14

Pontuagao do Jogador A=5+9 =14

Pontuacgdo do JogadorB=1+0+3+2+1+1=8

Como o jogador B encerrou a partida, ele ganhou 9 pontos. Assim, 8 + 9 = 17. Logo, o
jogador B ganhou a partida.

Jogador B. Porque o Jogador A, apesar de ter mais sequéncias baixadas, todas valem O,
enquanto a Unica do Jogador B vale 3.

Separando a sequéncia da mesa em duas: 1-2-3-4 e 4-5-6. Com isso, ele ficaria com 2
pontos.

Basta colocar o 8 azul entre 0 4 e 12 e 0 16 azul entre 0 12 e 20. Com isso, a sequéncia
deixaria de valer 8 e passaria a valer 4.

Nao. Porque a sequéncia da letra “a” é decrescente, entdo a pontuacdo é negativa, -8 e a
sequéncia da letra “b” vale 8.

Nao, pois a menor carta é 1, a maior carta é 20 e a sequéncia deve ter no minimo 3
cartas. Como sdo numeros naturais, ndo da para construir uma sequéncia com os
extremos, entdo a menor pontuacao é igual a 9. Exemplo: 1-10-19 ou 2-11-20

Jogo B Jogo D

Jogo] = JogoN

Jogo G Jogo W
Jogo D Jogo G

JogoW < Jogo]

AN NV

Pontuacdo jogadorA=1+1+1+1=4

Pontuacao jogador B=5

Jogador B. Apesar de ter mais cartas na mesa, o somatério dos pontos do Jogador A é
menor que o do jogador B.

Pontuacdo jogadorA=1+2+1=4

Pontuagdo jogador B=9+3 =12

Sim. Porque ao baixar ele ganhara 9 pontos que ao somar com a pontuac¢do da mesa (4
+ 9 = 13), ultrapassa a pontuacdo do jogador B.

1-10-19 ou 2-11-20

Apenas duas, pois além disso teria que usar cartas maiores que 20

Usando as cartas do suporte e da mesa ele formara duas sequéncias 3-5-7 e 1-10-19.



14. Nao. Porque antes ele estava com 8 pontos e depois ficou com 7.

15. Trocar o 9 azul pelo 9 marrom e depois com essa mesma carta formar a sequéncia 1
marrom, 9 azul, 17 verde.

* Questdes ndo adequadas para séries menores que 72 ano, pois possuem numeros
negativos.



